Correction du DS : SUITES

Exercice 1

1. u1 = u0-u0SYMBOL 180 \f "Symbol"\h

 eq \s\do1(\f(0.04;100)) = u0SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(1- eq \s\do1(\f(0.04;100))) = u0SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0.9996 = 9.996 moles de radium 266.

2. un, le nombre de moles en janvier (2000+n) est obtenu en faisant une baisse de 0.04% du nombre de moles en janvier (2000+n-1) soit de  u n-1
Donc un = 0.9996 un-1, la suite (un) est géométrique de raison q=0.9996.
alors un = 10SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(0.9996)n
3. La limite de la suite géométrique (un) est 0 car sa raison q=0.9996 est telle que -1<q<1.
4. On cherche n tel que un = 10SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(0.9996)n = 0.5
On trouve n= 1733 car u17321 >5 et u1733<5

Exercice 2
1. Pour tout entier n on a :
-1
≤ (-1)n 
     ≤ 1

donc

-1 + n²
≤ (-1)n + n² ≤ 1 + n²

et

 eq \s\do1(\f(-1 + n²;n²))
≤  eq \s\do1(\f((-1)n + n²;n²))    ≤  eq \s\do1(\f(1 + n²;n²))
soit 

1 –  eq \s\do1(\f(1;n² ))
≤ un    ≤ 1 +  eq \s\do1(\f(1;n² ))
2.  eq \o(lim;\s\do6(n ( + ))

 eq \s\do1(\f(1;n²))
 = 0 et  eq \o(lim;\s\do6(n ( + ))
(1 –  eq \s\do1(\f(1;n² ))) = eq \o(lim;\s\do6(n ( + ))
 1 +  eq \s\do1(\f(1;n² )) = 1  donc d’après le théorème des gendarmes  eq \o(lim;\s\do6(n ( + ))
un = 1

Exercice 3

1.  eq \b\lc\{( \s(a1 = 3 ;b1=5))  et   eq \b\lc\{( \s(a2 =  ;b2 =  eq \s\do1(\f(13;3))))
 

· Montrons que (un) est géométrique
 eq \s\do1(\f(un+1;un)) =  eq \s\do1(\f(bn+1 – an+1;bn – an ))  =  eq \s\do1(\f(an +2bn - 2an - bn;3(bn - an)  )) =  eq \s\do1(\f(1;3)) donc (un) géométrique de raison q= eq \s\do1(\f(1;3)) et de premier terme u0 = 7-1 = 6
· De ce fait un = 6SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \b()
n  et un ≥ 0 de façon évidente.

2. a) un ≥ 0 donc bn – an  ≥ 0

soit
 bn  ≥ an pour tout entier n.
b) an+1 – an =  eq \s\do1(\f(2;3)) an +  eq \s\do1(\f(1;3)) bn – an =  eq \s\do1(\f(1;3)) (bn – an ) ≥ 0
d’après la question 3-a)
et de même bn+1 – bn =   eq \s\do1(\f(1;3)) (an – bn ) ≤ 0
d’après la question 3-a)
La suite (an) est donc croissante et la suite (bn) décroissante.
c) Les segments [AnBn] sont donc des segments emboîtés.

3. vn+1 – vn = an+1 + bn+1 – (bn+ an ) =  eq \s\do1(\f(1;3))( 2an + bn + an+ 2bn ) – (bn+ an )  =0 
donc (vn) est une suite constante, pour tout entier n vn = v0 = 8.
Les segments [AnBn] ont pour milieux le point In d’abscisse  eq \s\do1(\f(an+bn;2 )) =  eq \s\do1(\f(vn;2 )) = 4 .Donc ils ont tous le même milieu I(4).

4. Les suites (an) et (bn) sont l’une croissante, l’autre décroissante avec  eq \o(lim;\s\do6(n ( + ))
( an-bn) = 0. Elles sont donc adjacentes et de ce fait convergentes vers une même limite L=4.
Géométriquement, les segments [AnBn] sont de longueur de plus en plus petite et de même milieu I(4).

Exercice 4

1. u1 = 4 ; u2 =  eq \s\do1(\f(14;5)) ; u3 =  eq \s\do1(\f(58;25))
2. a)  eq \s\do1(\f(vn+1;vn )) = n + 6;5)) eq \s\do1(\f( - 2;un – 2  ))
 =  eq \s\do1(\f(2un – 4;5(un – 2)))  =    eq \s\do1(\f(2;5)) 
donc (vn) est géométrique de raison q= eq \s\do1(\f(2;5)) et de premier terme v0 = 7-2 = 5
b) vn = 5  eq \b()
n  = un – 2
donc
un = 5  eq \b()
n  +2
c) La limite de la suite géométrique (vn) est 0 car sa raison q =  eq \s\do1(\f(2;5)) est telle que -1<q<1, donc la suite (un) est de limite 2.

3. c) L’abscisse du point d’intersection des deux droites correspond à la limite de la suite (un).

